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Legújabb.
Uj megyefönökök.

Budapest, nov. 28. (Saját tudósí­
tónk telefonjelentése.) A hivatalos lap 
mai száma közli L i p p i c h Gusz­
táv jász-nagykun-szolnokmegyei és | 
M eskó Sándor csanádmegyei fő­
ispánok fölmentését, továbbá a követ­
kező megyefőnöki kinevezéseket: 
Szolnokmegye: Lenk Gyula. Csa­
lnád : Cseresnyés János makói 
főkapitány. Csikmegye : S z e n t ké­
rész ty Pál báró és Békésmegye: 
Krcsmarik János volt képviselő.

Fejérvár-y audienciája.
Budapest, nov. 28. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése). Pejérváry 
miniszterelnök tegnap a miniszter-' 
tanácsban referált a bécsi audienca 
eredményéről. Közölte, hogy az ural­
kodó a minisztertanács ha­
tározata folytán az előter­
jesztett tervekhez hozzá­
járult.
Fejérváry a saját gárdája ellen.

Budapest, nov. 28. (Saját tudósí­
tónk telefonjelentése.) A haladópárt­
ban Fejérváry tegnap este a 
válságról beszélve kikelt a saját gár­
dája ellen: Csupa gyáva em­
berrel van dolgom! akik az 
első záptojástól megijed­
nek! — mondta és élesen bírálta az 
egész kormánypárt magaviseletét, j 
tüntető gyávaságát.

A kabinet tiltakozik.

Budapest, nov. 28. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése). Fejérváry 
a minisztertanácsban tegnap arra kérte 
minisztertársait, hogy tartsanak ki és 
tiltakozzanak olyan híresztelések ellen, 
mintha a kabinet tagjai között nem 
volna egyetértés és összetartás.

Kristóffy és Laszberg.
Budapest, nov. 28. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése). Kristóffy. 
ügyvivő tegnap utasította Laszberg 
főispánt, hogy tegyen mindenről rész­
letes jelentést, egyben megsemmisíti 
Vigyázó alispán megválasztását.

Darányi nagylelkű adománya.
Budapest, nov, 28. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése.) Darányi Ig­
nác a pestmegyei hazafias tisztviselők 
és a komáromi tisztviselők kártalaní­
tására ötezer-ötezerkorónát 
adományozott.

A pincérek mozgalma.
Budapest, nov. 28. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése.) A fővárosi 
pincéregylet egy több tagból álló kül­
döttsége járt tegnap a függetlenségi 
pártkörben, ahol Szederkényi Nán­
dor előtt kijelentették, hogy tiltakoz­
nak felbérelt pincértársaik aljas maga­
viseleté ellen, akik napi négy korona 
díjért a kormány bérenceivé lettek. 
Akciót indítottak meg, hogy áruló 
társaikat az egyesületből kizárják.

A kormánypárt értekezlete.
Budapest, nov. 28. (Saját tudósí­

tónk telefonjelentése). A kormánypárt 
tegnap értekezletet tartott, amelyen 
a vármegyei dotáció megvonása tár­
gyában uj rendelet kibocsátásában 
és Pestmegyében különböző karha­
talmi taktikai intézkedések 
keresztülvitelében állapodtak meg.

A pestmegyei botrány.
Budapest, nov. 28. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) A belügymi­
nisztériumban tegnap értekezlet volt, 
amelyen elhatározták, hogy Pest­
vármegye egész tisztvise­
lői karát felfüggesztik és 
az üresedésbe jött állásokat azonnal 
betöltik. A felfüggesztéseket és uj ki­
nevezéseket holnap kezdik.
A pénzügyminiszter rendelkezik.

Budapest, nov. 28. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) Fejérváry 
mint pénzügyminiszter rendeletet kül­
dött az orsz. összes pénzügyigazgató­
ságaihoz, amelyben utasítja a hatósá­
gokat, hogy azon kereskedőktől, akik 
a szeszes italok után járó fogyasztási 
adókat nem fizették be, azon n a 1 
vonják meg az italmérési 
jogot.

Temesvár, nov. 28.
A Délvidéki és Temesvári független-égi 

és 48-as párt választmánya holnap — szerdán 
— délután öt órakor a koronaherceg szálló 
különtermében ülést tart. A napirend fontos­
ságára való tekintettel ielkéreinek a tagok, 
hogy teljes számban jelenjenek meg.

A zempléni főispán-beiktatás.
Eskületétel egy személy előtt.

Sátoraljaújhely, nov. 27.
Vasárnap estére vártuk az uj főispán 

megérkezését, de Pali a vici n i Alfréd örgröf volt 
huszárfőhadnagy már vasárnap hajnalban 
megérkezett. Egy sereg csendőr kíséretében 
vonult be gyalog a városba.

A megyeháza teljesen üres. Pallavicinin 
kívül csak a hajdúk lézengenek ott s ezek 
is a legnagyobb megvetést tanúsítják vele 
szemben.

Megérkezte után a főispán ételt-italt akart 
magának hozatni.

— Kinek lesz az? — kérdezte a hajdú.
— A méltóságos urnák.
A hajdú dacosan felelte:
— Nem hozok én ennek! Hozzon 

neki a hóhér!
Amikor beesteledett, s a sötétség, meg a 

köd leszállt Sátoraljaújhely városára, erős 
csendőr fedezettel a főispán elment 
Szontágh Pál kivándorlási felügyelő lakására, 
ahol az éjszakát töltötte. Ma hajnalban onnan 
ismét csendörfedezettel vonult át a 
megyeházára.

Hétfőre virradóra gyászt öltött a 
város. Nincs ház, amelyen két- 
három gyászlobogó ne lengene. 
Némelyik házon még a gyász­
drapéria is van. A megyeháza előtt 
270 huszár sorakozott Bassler 
alezredes parancsnoksága alatt. 
A megyháza kapuján belül pedig 123 csen­
dőr állt sorfalat a kaputól a 
kis teremig, s az udvaron, a gúlába ra­
kott fegyverek körül foglalatoskodnak.

A közgyűlési termen ekkor még rajta 
voltak a pecsétek. Csak a kis tanácsterem 
ajtaját törette föl az éjszaka a főispán.

Ez aiatt a megye urai a színházban 
gyülekeztek össze. Ott voltak az Andrássy 
grófok, a Hadikok, a Lónyayak, a Vécseyek, 
mind, és itt van a vármegye egész tisztikara, 
Dókus Gyula vezetésével.

A megyebizottsági tagok egy 
ivén kötelezik magukat arra, hogy 
nem mennek el a installációra. Hat- 
száztizenöt megyebizottsági tag közül hatszáz­
tizennégy irta alá ez* az ivet. Andrássy Gyula 
táviratilag adta beleegyezését arra, hogy a 
nevét az ivre ráírják.

A színházból hangos énekszóval vonultak 
a megyeháza elé a megye urai, ott csöndben 

I felálltak. Egyszerre a vármegye­
ház ormán megjelent a fekete 
lobogó. Riadó éljen támadt erre. Ambrózy 
Ágoston dr. ügyvédjelölt lopódzott fel a pad- 

| lásra, kitűzte a lobogót, azután 
la padlást bezárta. Mikor ezzel meg­
volt, a kulcsot egy félreeső he­
lyen elrejtette úgy, hogy többé 
onnan előkeresni nem lehetett. 
Utóbb ez a kulcs »bombává« nőtt. A csendőr- 
parancsnoknak jelentették, hogy valami tár- I gyat »eldobtak«. Megindult tehát a keresés 
és a főispán maga is izgatottan futkosott a 
folyosón, »hol a bomba, merre a 
bomba?« A bombát nem találták és hozzá 
fogtak végre az installációhoz.

Először is a megyeháza közgyűlési termét 
nyitották ki. A főispán, a csendörparancsnok 

: és egy honvéd puskamüves végezték ezt.
Előbb azonban a főispán sajátkezüleg le- 

j tépte a pecséteket.
A főispán, anint a terembe lépett, oda-
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ment az ablakhoz, kinézett. Lent ezernyi nép 
állt, és köztük, épp a megyeházával szemben, 
egy csoportban a megyebizottsági tagok, ka- 
laplevéve és a Kossuth-nótát énekelve.

A főispán leül az elnöki székbe, maga elé 
teszi a kucsmáját és a kardját, és azután be­
jött egyetlen egy megyebizottsági tag, 
W o I m a n Kázmér. A főispán erre igy szólt:

Mélyen tisztelt törvényhatósági köz­
gyűlés !

Ö felsége méltóztatott engem kinevezni 
Zemplénvármegye főispánjává. Ezennel te­
hát leteszem a főispán! esküt.

Ezzel fölállt, a szivére tette a kezét és 
elmondta az esküt.

Most pedig — úgymond a főispán, — 
hogy a megye jegyzői karából senki sincs 
jelen, az 1886. XXL törvénycikk 57. szakasza,
B. pontja, g. bekezdése alapján, ezennel kine­
vezem Bélaváry Burchard Andor dr.-t tiszte­
letbeli megyei aljegyzővé és megbízom, hogy 
a mai közgyűlés jegyzőkönyvét vezesse. Egy­
ben felkérem Wolmann Kázmér megyebizott­
sági tagot és Staudt föispáni titkárt, hogy 
hitelesítsék a mai ülés jegyzőkönyvét. Ez a 
hitelesítés nyomban meg is történt. Most a 
főispán felkelt, meghajtotta magát az újság­
írók felé, kezet fogott Wolmann Kázmérral és 
a föispáni lakásba vonult.

Amint lent hire terjedt, hogy Pallavicini 
örgróf elmondta esküjét, a megyebizottsági 
tagok és a megyei tisztviselők a Szózatot és 
a Kossuth-nótát énekelve, ismét a színházba 
vonultak, ahol Metzner Gyula és Búza Barna : e 
dr. országgyűlési képviselők beszédet mondtak, 
újból figyelmeztetvén a tisztviselőket, hogyjn 
csak a megye parancsára vehetik 
fel ujbói munkásságukat

A katonaság is elvonult a megyeháza elöl.
A csendőrök azonban tábort ütöttek a megye­
háza udvarán. *

Lajos a 
megtelt

Tudósításunk a következő:
Negyed tizenegy órakor Holló 

törvényhatósági bizottsági tagoktól 
teremben igy szólt :

A törvény értelmében az einöklés az 
árvaszéki elnököt illeti, felkérem Dalmady 
Győzőt, foglalja el az elnöki sziket. (Viharos 
éljenzés.)

Dalmady Győző a következő szavak­
kal foglalja el az elnöki széket: A törvény 
értelmében elfoglalom az elnöki széket. Tisztem 
ma nem lesz könnyű, de már nagyobb ne­
hézségeket is elszenvedtem életemben. Bizom 
a bizottság méltóságában és rendszeretetében.

Közben a törvényhatósági bizottság tagjai 
teljes kordon alá vették az elnöki pódiumot.

A közgyűlés első pontja a kormány kineve­
zéséről szóló leirat volt, amelyet Szabó Géza 
jegyző olvasott fei. Ezt a kormány-intöszózatot 
minden megjegyzés nélkül levéltárba helyezték.

Következett a póttárgysorozat első pontja, 
a belügyminiszter leirata Fazekas Ágost fel- 
függesztérérÖl. (Éljen Fazekas.) A bizott­
ság kimondta, hogy Fazekas 
Ágostont visszaiktatja főjegy­
zői székébe s Kristóffy meg­
semmisítő rendeletét nem veszi 
tudomásul.

Holló Lajos: Indítványozom, hogy miután 
alispánunk beteg, helyettes alispánnak Prónay 
Dezső bárót válaszszuk meg. (Harsogó él­
jenzés.)

Prónay Dezső báró: Mivel beteg vagyok,

Az egyetemi ifjúság tüntetése.
Sortíiz rendörrevolvérekből. — Az 

egyetemet újra bezárják.
Budapest, nov. 27.

Zajos tüntetés színhelye volt ma délelőtt 
az egyetem. Az előadások meghallgatására 
reggel egybegyült ifjúság körében rémhírek 
terjedtek el a vármegyeházán állítólag előfor­
dult eseményekről és rendőri erőszakossá­
gokról.

Az ifjúság hamarosan elhatározta hogy 
tüntetni fog a kormány ellen és 
hegy Prónay Dezső bárót üdvözöli.

A Káro'y-köru‘0" azonban egy szakasz 
lovasrendör megállította a menetet és fel­
oszlatta.

A Király - utcában újra egy csoportba 
verődtek és mintegy ezren az Uj Magyar- 
ország éí Magyar Nemzet szerkesztősége elé 
vonultak, ahol leszaggatták a táblákat és 
fenyegetőzve kiabáltak föl: Le az u j ma­
gyarokkal! U j magyarok, régi 
osztrákok!

Az Uj Magyarország kiadóhivatalának 
összes ablakait bezúzták, tá­
bláit letépték és összetaposták.

A rendőrség egyébként ma az egész fő­
városban kereste az alkalmat az összeütkö­
zésre. A lovasrendörök még ott is fellovagoltak 
a járdára, ahol éppenséggel nem volt csopor­
tosulás, kit kézre kaptak, megvertek.
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Lajos : Akkor i n d i t v á- | utca népével a 

Vigyázó Ferenc grófi sége elé akart

Ma délután Pallavicini Alfréd 
gróf az elért sikerek után táviratilag bejelen- i 
tette lemondását. A »Budapesti Tudósító» éj-1 
jeli kiadása megcáfolja ugyan e hirt, amely1 
azonban mégis közelebb áll a valósághoz, mint 
a felhivatalos cáfolat.

Viharos közgyűlés Pestmegyénél.
Szocialisták a tanácskozási teremben.

27. i
meg-1

gróf j 
vár-

Budapest, nov.
A megyebizottsági tagokra nagy 

lepetések vártak ma a megyeházán.
Talán a néhai öreg Szapáry Gyula 

szürke elmélete sem képzelte ilyennek a 
megye államosítását!

Az utcán rendőr, a megyeháza kapu­
jában rendőr, a közgyűlési terem előtt 
rendőrök. Sok, sok rendőr minden­
felé, amerre az ember szeme ellát. A Kossuth 
Lajos-utcánál és a túlsó oldalon a föpostánál 
is fekete az utca a sűrű rendőrkordon­
tól. Az ember szeme nem lát mást, 
mint kardot és revolvertáskát.'

Hogy a hangulat teljes legyen, már reggel 
nyolc óra tájban egy ezred huszár vo­
nul el a megyeházát elzáró kordon 
előtt az Iráyi-utcai cs. és kir. térparancsnok­
sággal összekapcsolt belvárosi kaszárnya ud­
varrá. Ez a készenlét. Mert ma 
nagy háború készül, sőt annál is 
több — vármegyei közgyűlés.

Félkilenc órakor, mikor a megyeblzoítsági 
tagok a közgyűlési terembe belépvén, csodál­
kozva látják, hogy a karzatok zsúfoltak és az 
ülésterem oldalfalainál felállított padokon ide­
gen alakok ülnek. A karzaton mintegy két­
százötven a munkásosztályhoz 
tartozó férfi szorong ember 
ember hátán. Felbérelt szociálisták voltak.

A belépő megyebizottsági tagok elámulnak 
és kérdezik: Hát ezek az atyafiak honnan 
kerültek ide!

— Mi jogon vannak önök itt? Takarod­
janak innen!

Hatósági engedélylyel vagyunk itt. A 
méltóságos főispán u r kül­
dött ide!

Végre is kiküldték a szociálistákat.

megválasztatását. (Harsogó éljenzésj
Vigyázó Ferenc gróf percekig tartó 

éljenzés közben leteszi az esküt Dai- 
mady Győző kezébe.

Ein ők: Kimondom, hogy gróf Vigyázó 
Ferencet egyhangúlag alispánná választottuk 
meg. Foglalja el az elnöki széket (Kiáltások: 
Jön Laszberg! Jön a főispán!) 
Mivel pedig ebben az izgalom­
ban tovább tárgyalni nem lehet,

I a közgyűlést bezárom!
Leírhatatlan lelkesedés tört ki ezekre a 

I szavakra. A közgyűlés tagjai egymás nyakába 
! borultak örömükben. Megzendült a Kossuth 
; nóta. És diadalmámorban vonultak ki a bi­
zottsági tagok a teremből. Vigyázó Ferenc 

j gróf alispánnál a tisztviselők tisztelegtek. 
Melczer Andor szolgabiró és Förster Aurél a 

i közgyűlés bezárása után eltorlaszolták a köz- 
! gyűlési teremnek azt az ajtaját, melyen a fö- 
I ispán be akart jönni. Közben a közgyűlés 
tagjai leszedették a föispáni ajtó elöl a szék- 
barrikádot.

*

A közgyűlés után Fazekas Ágoston 
főjegyző felkereste Laszberg Rudolf gróf 
főispánt és közölte vele, hogy a közgyűlés 
már berekeszteíett s itt a vármegyeházán kar­
hatalomra nincs szükség és kérte annak eltá­
volítását.

Majd meggondolom! — válaszolta a
főispán.

A közgyűlés tagjai viharzó lelkesedés I 
Sas-körbe. Egy részük,; 
az élükön, a Csalányi-i 

Amerre

ntetö diákok meg is szaporodva az
Budapesti Hírlap szerkesztő­
vonulni, de a Népszínháznál
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közben vonultak a 
Fazekas főjegyzővé 
vendéglőbe ment. 
járt, az utca e I h a I m o 
c i ó k k a 1.

*

A Sas-körben az ellenzéki megyebizott­
sági tagok értekezletet tartottak, mely csak 
rövid ideig tartott. A megyei tisztviselői 
karnak megígérték, hogy mindenképen védeni 
és fedezni fogják őket. Elhatározták, hogy 
minden törvényes eszközzel oda fognak hatni, 
hogy a brutalizálás megtoroltassék.

Délben fél egy órakor a Pannóniában 
Vigyázó Ferenc gróf tiszteletére bankettet 
rendeztek.

Fél tizenegy órakor Geszti Andor királyi 
ügyész, Pavük rendörfelügyelö és Römer Ró­
bert miniszteri segédtitkár helyszíni szemlét 
tartottak a közgyűlési teremben, hogy 
állapítsák a »rombolásokat.«

meg­

írjra szétverte a rendőrség. A tüntetők egy 
töredéke mégis eljutott a szerkesztőség helyi­
sége elé, ahol zajosan éljeneztek

A tüntetés ezután elmérgesedett.
A rendörök belovagoltak a ka­

puk alá, sőt a boltokba is és 
kivertek onnan mindenkit. Utöbb 
már kardot is rántottak s azzal 
kaszabolták a járókelőket. Egy 
munkást úgy találtak főbe vágni, hogy meg­
repedt a koponyája és halálosan megsérülve 
esett össze.

Másfél órai verekedés után a lovasrend 
őrség megpihent a Sándor-téren, hol egy épü­
lőfélben levő ház közmiveseire is rárontottak. 
A kömivesek tégladobásokkal feleltek. Bor­
nemissza rendörfelügyelö erre tüzet vezényelt, 
mire körülbelül t i z lövés dördült el. Az­
után leszálltak a rendőrök lovukról és egyik 
kezükben karddal, a másikban revolverrel 
felrohantak az emelvényekre és rajtaütöttek a 
munkásokon. Kovács András napszámosnak a 
fejét hasította el a rendörkard, Kundrata József 
kömives pedig a jobbkezén sebesült meg ve­
szedelmesen.

Este öt óra felé megújultak a tüntetések 
a Kerepesi-uton a Balaton kávéház épülete 
előtt, a melynek harmadik ablakából Kri­
stóffy és Rudnay felakasztott 
arcképét függesztették ki.

Mint értesülünk, az ifjúság izgatott han­
gulatára való tekintetből a tudományegyetemet 
újra bezárják

Ä válság.
Temesvár, nov. 28.

Fejérváry Géza báró visszatért Bécsböl, 
ahoi a közös miniszterekkel tárgyalt a közös 
költségvetés dolgában. A magyar miniszter- 
elnököt a király ismételten is kihallgatáson 
fogadta ezzel az alkalommal. Természetes 
hogy Feiérváry Géza báró jelentést tett a 
helyzetnek teljes sivárságáról is. De vájjon a( 
továbbiakra nézve kapott-e és milyen föl-1 
hataímazásokat ezt a kormánynak a további 
magatartásából tudjuk majd meg.

Értesüléseinket itt adjuk :
Pestmegye közgyűlése és Kristóffy.

Laszberg Rudolf gróf nyomban a 
pestmegyei közgyűlés befejezése után telefonon 
jelentést tett a történetekről Kristóffy 
belügyi ügyvivőnek, aki ugyancsak telefonon
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utasította a főispánt, hogy adja be rögtön írás­
ban jelentését és ü — Kristóffy — azonnal 
megsemmisíti Vigyázó Ferenc gróf helyettes 
alispánná választását. Ezzel szemben politikai 
körökben az a hir terjedt el, hogy a vitás kér­
dést a közigazgatási bíróság ele 
viszik és meg vannak győződve, hogy a 
közigazgatási bíróság soron kívül rögtön el­
intézi az ügyet, megállapítja Vigyázó Ferenc 
gróf választásának törvényességét 
és elrendeli, hogy neki az alispáni hivatal át­
adassák. Tehát dezavuál va lesz Kristóffy brüszk 
erőszakoskodása s ezzel a kormány helyzete 
— ha csak a bírói hatalom felfüggesztését nem 
proklamálja — vég képen lehetetlenné 
válik.

A szepesi főispán lemondása.
Szepesvármegye törvényhatósági bizott­

sága tegnapi közgyűlésén az elnöklő alispán 
bejelentette, hogy Csáky László gróf fő­
ispán lemondott ebbeli állásáról. A köz­
gyűlés a fölspáni szék betöltésére vonatkozó 
állásfoglalását ezidöszerint fölöslegesnek tart­
ván, a belügyminiszternek a főispán! állás be­
töltésére vonatkozó leiratát és Csáky gróf le­
mondását tudomásul vette.

Déli Újság.

— A knézi tömegmérgezás. Sötét bűn-1 
röi rántotta le a leplet egy a temesvári kir. 
ügyészséghez még a nyár folyamán érkezett 
névtelen levél. Az anonym feljelentés szerint 
á temesmegyei Knéz községben, valamint a 
szomszédos községekben is már évek hosszú 
sora óta nagy mérgezések folynak. Az áldo­
zatok száma igen nagy, valamint azon sze-

NAPIHIREK.
1 emesvár, nov. 28.

— Elkobzott lap. Valóságos hajsza volt 
tegnap és vasárnap Aradon. Kristóffy bé­
rencei orrukat bedugták minden helyre, 
ahol u ságot szokott az ember találni. Az 
»Arad és Vidéke« laptársunkat kobozták el, 
mert az ügyészség a vasárnapi számában 
Tiszti Lajos »A beteg király« cimü vezér­
cikkében felségsértést látott.

— Váltóhamisltó ügyvédjelölt. A bűn 
lejtőjére került Z s i r o s s Elemér drt. — mint 
már lapunk tegnapi számában is közöltük — 
a rendőrség átkisérte a kir. ügyészség fog­
házába, ahol előzetes letartóztatásba helyezték. 
Bűnét, amely egész életét, jövőjét tette tönkre, 
bevallotta. Két váltót hamisított. Az egyikre 
B e < k-e r- József kórházi gondnok nevét irta 
és ez 850 koronáról volt kiállítva, a másikat 
pedig özv; Gujkovsky Istvánná nevére 
hamisította és ezen váltó 900 koronáról szol- 
lott. Az előbbit a temesvári Néptakarékpénz­
tárban, a másikat pedig a józsefvárosi taka­
rékpénztárban helyezte ei. Könnyelmű termé­
szete, amely a munkához nem szokott, ragadta 
e végzetes ballépésre. A szerencsétlen fiatal 
ember előkelő szülök gyermeke, apja Zsiross 
Mihály l'orontálmegye nyugalmazott főszám- 
vevője, nagybátyja pedig Zsiross Lajos nagy- 
becskereki törvényszéki elnök.

— Halálozások. Kismutnoki M álony ay 
Ignác nyug. törvényszéki biró Nagykikindán 
meghalt. Az elhunyt rövid időközökben vesz­
tette el feleségét, fivérét, édesanyját mig most 
a sorscsapásoktól megtörve, ö is követte sze­
retteit a halálba.

Mühlberger Rezső betűszedő, tegnap 
24 éves korában és két napi házasság után 
meghalt. Temetése ma délután megy végbe, 
a gyárvárosi Árok-utca 6. szám alatti halot­
tasházból.

Braun Ferenc magánzó, tegnap 66 
éves korában meghalt. Temetése ma dél­
után 4 órakor megy végbe, a józsefvárosi te­
mető halottas házából.

Koch Dávid topoloveci 46 éves keres­
kedő ma éjjel meghalt. Temetése holnap dél­
előtt megy végbe, a búcsúztatót Löwy Mór dr 
főrabbi mondja.

Pilzer Róza 66 éves magánzónö, teg­
nap meghalt és ma délután 4 órakor teme­
tik a gyárvárosi Uj-utca 3. szám alatti halot­
tasházból.

— Vakmerő betörés történt elmúlt éjjel 
a józsefvárosi Kiittl-téren. E frekventált helyen 
ahol különben rendőri őrszem is áll állkulcs- 
csal behatoltak eddig ismeretlen tettesek. 
H a ti s c h i I d Mátyás szíjgyártó üzletébe és 
nagy mennyiségű börcikkeket, mint dohány-, 
szivar- és pénztárcákat ellopták. Az éber fosz­
togatóknak sikerült nyom nélkül eltűnniük, 
A kár meghaladja a 300 koronát. Rendőrség 
günk erélyesen kutat a tolvajok után.

rencsétienek száma is, kik irtóztató kínokat 
szenvednek a lassan ölö méreg által A kir. 
ügyészség e feljelentés folytán a legmesszebb 
menő vizsgálatot indította meg, addig is 
elrendelte több holttest exhumálását és 
számos kihallgatást foganatosított. Egy nagy 
bűnszövetség üzelme került napfényre, amely 
azonban sokkal óvatosabb volt, hogysem 
könnyű szerrel le lehetne leplezni. A vizsga-! 
lat még mindig folyik és mind luabb és u'abb í 
részletek merülnek fel. így alapos a gyanú, 
hogy V u i s i c s Szava kétféli volt lakos, ki 
1904. év január havában hunyt el, szintén e 
sötét bűn áldozata. A kir. ügyészség elren­
delte a holttest exhumálását, melyet holnap, 
szerdán foganatosítanak Fehér Antal köz­
ponti vizsgálóbíró, V a n i s s Dezső kir. al- 
ügyész és Szigeti Henrik dr. kir. törvény- 
széki orvos jelenlétében. Az esetleges mérge­
zés tüneteit mutató zsigereket felküldik F ei­
le t á r országos vegyészhez, a méreg nemé­
nek és mennyiségének megállapítása végett.

Elfogott tolvajok. Szombatról vasár­
nap virradóra történt, hogy Biid János gyár­
városi Mérleg-utca 8. sz. alatti lakásába 
betörtek s onnan 780 korona értékű holmit 
elloptak. A rendőrség azonnal megindította 
ez ügyben a nyomozatot és a tolvajbanda 
Blasch Zoltán és Demuth János személyében 
elfogta és letartóztatta.

— Hajószerencsétlenség a Temesen.
Pancsováről jelentik: A déli órákban a Temesen 
működő kotróhajó vontató gőzöse, a »Szeged« 
iszappal megrakott uszályokkal haladt a Duna 
felé, amikor a selyemfonó tájékán utóiért egy 
nagyobb csónakot, amelyben Petkov Luka, 
meg a felesége és két evezős, Karabas Dusán 
és Popov Jócza voltak. Amint a gőzös elérte 
a csónakot, a bennülök, hogy a Dunára ha­
marabb és könnyebben kijussanak, csáklyá- 
val beie akartak fogódzni a gőzösbe, de a esák- 
lyájukkai nem érték ei. A »Szeged« kapitánya, 

nehogy szerencsétlenség történjék, azonnal 
megállította hajóját, az uszályokat azonban 
tovább vitte az ár. A csónakosok erre az 
egyik uszályba akartak csák'yájukkal meg­
kapaszkodni, azonban e közben egyik uszály 
nekiment csónakjuknak s azt fölborította. A 
vizbeesett csónakosok kimentésére a Szeged 
kapitánya azonnal megtette az intézkedéseket, 
s a vizbeesettek közül hármat sikerült is ki­
menteni, de Popov Jócza nyomtalanul eltűnt 
a habokban.

— A sertéskedvelo. bccsu Juon zse- 
beiyi paraszt sehogvsem tudott belenyugodni 

! hogy a mig Dumitru Szava felebarátjának 
nyolc darab jói hizlalt sertése röfög az ólban, 

jő még egy kis fiók malacot sem tudott ma­
gának beszerezni. A világrend ezen igazság­
talan beosztása annyira fúrta emberünk olda­
lát, a mig egy szép éjjel a sötétség titkos 
lepie alatt kifúrta a sonkák és kolbászok 
kedveit megtestesítőinek hálótokéit és mélyen 
a vár alatt elvonult a kis csapat. Nagy ügyes­
séggel, de annál kevesebb szerencsével vé­
gezte további kommunisztikus munkáját. A 
tulkiváncsi csendörség meleg érdeklődést ta­
núsított a disznóknak ismeretlen helyre tör­
tént költözködése iránt, aminek analog követ­
kezménye az lett, hogy Bocsit Juon is egy 
eddig előtte ismeretlen helyre, a kir. ügyész­
ség fogházába költözött.

* „CORVINA11 könyvkereskedés
Temesvár ajánl uj könyveket leszál­
lított áron I — Vesz egyes könyveket, vala­
mint egész könyvtárakat. 45

* Szöllömosókai, sótartókat,
citrom-sajtolókai ajánl BARUCH Üveg­
udvar Temesvár. 59

* A legszebb és legolcsóbb 
nyomtatványokat szállítja CSENDES 
L1PÓT könyvnyomda és könyvkötészet, Te­
mesvár-Belváros, Zápoiya-utca 5.

TÖRVÉNYSZÉK.
Gyilkosság Krivobarán. A szándékos 

emberölés bűntettével vádolt P i z m á s Nikoiae 
bűnügyében az esküdtbiróság tegnap délután 
folytatta a tárgyalást. Tizennégy tanút hall­
gatott ki a bíróság, kik legnagyobbrészt ter­
helő vallomást tettek. A bizonyítási eljárás 
befejeztével S a 1 a c z Béla elnök felolvasta 
az esküdtekhez intézendő kérdéseket, mit a 
perbeszédek követtek. Vaniss Dezső kir. 
ügyész érvekben gazdag, nagy jogi tudást 
eláruló vádbeszédében bizonyítja, hogy vádlott 
a szándékos emberölés bűntettét követte el, 
mig ezzel szemben a védelem gondatlanságból 
származó halált okozó súlyos testi sértést kér 
megállapítani. Félórái tanácskozás után az 
esküdtek verdiktjét G y ü r k y Gyula főnökük 
hirdette ki, amely szerint az esküdtszék Pizmás 
Nikolaet bűnösnek mondja a szándékos ember­
ölés bűntettében. A kir. törvényszék ennek 
alapján vádlottat négy évi fegyházra 
Ítélte.

— Fiú az anyjáért. Különös bünügy fog­
lalkozatta szombaton a szegedi esküdtbirósá- 
got. Egy tizenhatéves tanyai fiú agyonütött 
egy asszonyt azért, mert ez két évvel ezelőtt 
megverte édesanyját. A szokatlan bünpör előz­
ményei a következők:

Az 1903. év november havában a király- 
halmi szülök között dolgozó Mózes Cibor 
Annát, egy 40 esztendős parasztasszonyt, meg­
verte Kovács Andrásné szül. Dőli Katalin 
királyhalmi 50 éves asszony. A csata egy 
kölcsön miatt történt. Dőli Katalin tartozott 
10 koronával Mózes Annának és a hitelező 
kérte tőle. Erre az adós szőlőkaróval felelt. 
Ezt látta a Mózes Anna törvénytelen fia is, 
az akkor még 14 esztendős József, aki elha­
tározta, hogy boszut fog állani az anyja meg- 
támadójan. A fiúban két esztendeig élt a boszu 
érzése. Bevárta, amig erősebb lett, s akkor 
torolt meg az anyja megverését. Ez év április 
hónapban találkozott Deli Katalinnal és egy 
megyfa-bottal szétverte a tejét. Néhány óra 
múlva az asszony meg is halt.

Az esküdtek erős felindulásban elkövetett 
halált okozó testi sértés miatt bűnösnek talál­
ták Mózes Cibor Józsefet és a bíróság két 
évi börtönre ítélte.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Makay Iván.

»Hungária«- könyvnyomda(ezel. Mangold S.jTemesvár.

Dr. Küttel Károly
temesvári ügyvéd

irodáját
a mai napon

Temesvár=Gyárváros, Mirbach palotába
helyezte át.

Téli modellek és újdonságok
megérkeztek 2

'zen
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVAR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz.
Divatlapok ingyen szétküldetnek.

===== Helyi és megyei telefon 616. szám. ==

Telefon 737.
Alapittatott

1845.

Telefon 737. 
Alapittatott 

1845.
Téli idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

NEUMANN M.
cs. és kir. udvari száiiitó

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz.
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Ferenc József városi színház.
Folyó sz. 60. Évadbérlet 60-dik (páros) sz.

Kedd, 1905. évi november hó 28-án:
Romeo és Julia.

Szomorujáték öt felvonásban. Irta: Shakespeare. 
SZEMÉLYEK:

Escalus, fejedelem Veronában . . Kövessy Lajos 
Paris, fiatal nemes, a fejedelem

rokona................................... , • Szomory Miklós
Montague, ) két ellenséges ház Tábori Emil 
Capulet, ) teje Herold Ede
Montaguené................................i\.-Kecsi<emethy I.
Romeo, Montague fia..................Thury Elemet
Capuletné....................................Niczkyné Ilona
Júlia, leánya................................T.-Csige Böske
Mercútio, a fejedelem rokona,

Romeo barátja.........................Réthey Lajos
Benvolio, Montague rokona, Romeo

barátja....................................... Izsó Miklós
Lörincz, ferencrendi szerzetes . . Ba'thos Gyula

Kezdete 7‘/2, vége 10 órakor.
Holnap, szerdán, bérletfo'yamban :

A boszorkány.
Dráma öt felvonásban.

Heti műsor.
Csütörtök: Az igazi. (Először).
Péntek: Az igazi.
Szombat: A szevillai borbély.
Vasárnap d. u.: A becsüs.
Vasarnap este: Az aranyember.

Van szerencsém a mélyen tisztelt közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a

Mágori Mihály utóda
Bernfeld fi. cég

csődtömegét képező üveg- és poreelláiiárukat 
vétel utján megszereztem és hogy ezen áruk 
eladását folyó évi december hó 1-én meg­
kezdem.

Egyúttal vagyok bátor a nagyérdemű 
közönsége: áruraktáram megtekintésére alá­
zattal meghívni.

Kiváló tisztelettel

Adler Ignác
üveg- és porceilánáru kereskedése

Belváros, Hunyadi-utca. 165
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LAMPEL REGINA
TEMESVÁR BELVÁROS, Zápoíya-uica

(Szeminárium épület.)

Ajánlja az őszi és téli szezonra újonnan érkezeit

fiizó'-inodeMet ■- fűző-szöveteket

Női kalapok
flz idény előrehaladottsága miatt mélyen 

leszállított áron adatnak el

BRAUCH LAJOS
áruházában

Gyárváros, Háromkirály-utca 2, iu2|

Apró hirdetések.
E hirdető rovatban közzétett hirdetések egyszeri 

beiktatása 2 cm. magasságig 50 fillérbe kerül.

Saját termésű °„f méntsi vörösbor !í
nagy mértékben és üvegekben kapható Müller 
Károly szőlőbirtokosnál Gyárváros, Fő-utca 25. sz.

Eladó r,si “SS fa-választúfal a!4"'-Bővebb
értesítést a kiadóhivatal ád.

Állandó Kereskedelmi szaktanfolyam
uraknak és hölgyeknek.

Tantárgyak: egyszerű és kettős könyvvitel, levele­
zés, váltóisme, magyar-német gyorsírás, és gépírás 
(Yost és Ideálgépeken) úgyszintén szép- és rondirás.

© Esti tanfolyam villamos világításnál. ©
Értekezési idd délelőtt: II — '1,2 és délután: 7 9, 

Klein Halamon 26 
községi tanító, kereskedelmi szaktanító és gyorsíró, 

Temesvár-Gyárváros, Iskola-utca 6.

Piait rí Aradon kí* nagy kerttel kedvező fizetési 
CliMIIU egy lltiti feltételek mellett. F"Bővebbet a

kiadóhivatalban.

iV Tűzifa V
m g

g szállítási dija 25 kr. ” 
* méterenként! t/i

Uj árjegyzék (november 1-étö! mindenütt !)
Usztatlan, egészséges 

Kitűnő cser hasáb 1 mtr.
írt

3
kr.
75

» cser dorong » 3 25
» tölgy » » 2 90
» tölgy hasáb » 3 25
» bükk » » 3 50
» gyertyán hasáb » 3 75

Bükk hulladék (gözfürészböl) » 2 50
T. vevőimet a fáradsággal járó fuvaros kereséstől 

és alkudozástól megkímélendő,a fát mérsékelt 
áron állandó fuvarosaim által — szállítom 

házhoz, megolvasva, miáltal hiány sem fordulhat éld!

SPITZER SALAMON
tiizifatelcpe :

Gyárváros, Fő-utcza 56.
ü Rendelés kéretik: levelezőlapon

®9 vagy gj

telefonon 309.

Földbirtokok l"S=!dí” bérbe- és eladók
a szomszédos vármegyékben. Cim a kiadóhivatalban.

Káinc hülmi ismeretségét óhajtja egy csinos úri GílJÜJ llUiyy ember. Levelek „Bájos“ jeligével a
kiadóhivatalba kéretnek.

Egy középkorú “"S5 házvezetőnő
óhajt alkalmaztatni helyben vagy vidéken. Cim a 

kiadóban.

Teljesen uj, selyemmel béléit, divatos

eladd.
— Cim a kiadóhivatalban. —

női téli kabát ,MaU:;Kf,ek

szép gyermeket 8 ivcs
egy szegény apa. Cim a kiadóhivatalban.

b,,=„sÄ hónapos szobák iiSír1”'
— Cim a kiadóhivatalban.

Kölcsön kerestetik - magánpénz!
Ajánlatok a kiadóhivatalba intézendők.

&eí5$ levelezni óhajt sscä
Levelek „Jókedvű“ jelige alatt a kiadóhivatalba 

intézendők.

Papirkereskedéshe tanoncul ?ffi!
végzett fiú felvétetik, Cim a kiadóhivatalban.

I
melyek mérték után azonnal és pontosan elké­
szíttetnek. Ugyanott varrónők és tanulóleáoyok 

jó fizetés mellett felvétetnek, 13
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Jó karban levő használt

állványok
fűszer-, rövid- és kéztnüárukereskedéseknek 
ajánlatos üvegszekrények, minden szakmába 

vágó üzletek és egy szép

kávéházi pénztár
eladók, hasonlóképen vesz ilyeneket

Oberländer Ferenc
ügynöki irodája

Temesvár-Józsefváros, Kossutb-ulca 25.
Telefon 745.

SSw

levelezőlapok,

névjegyek, esketési és eljegy= 
zési kártyák.

legelugánssabb könyvnyomdái 
4* kiállításban ajánl -ck

MANGOLD L.
paiiivkcveskcdóse

Gyárváros, tő-utca IP. szám.

Huschnitz IsészIq és Tebíuépe *
rövid.-, rviArrUfoergi- és divatáru-üzlete ,

Gyárváros, Kossuth Lajos-tér. I26 L
Feltűnő olcsó áron kaphatók

Gyapjú női harisnyák
eredeti Jäger és fekete színben.

~~ 'v; 3 pár ára 2 korona. —
Szabadalmazott gyermek harisnyák eredeti 
Jäger és fekete színben, nagyság szerint

37 fillértől le ebb.

Minden fajta

női-, férfi- és gyermekcipő
jótállás mellett, valódi kézimunka, szolid,
cbevreaux, box, berjii és orosz 
lakk, kecske, posztó és méltón.
v alóbsn bámulatos olcsó áron szerezhetők 

nie<.

Mindenféle

trikót téli alsóruha
dús raktára férfiak, hölgyek és gyerme­

kek részére.
Gyapjú félbarisnyák ,
a lehető legolcsóbb árban számíttatnak,


